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	Décanat des études
Université du Québec à Chicoutimi


ANNEXE 
DEC/baccalauréat harmonisé en domaine d’études
Modalités d’application convenues entre
Nom de l’établissement collégial
ET

L’Université du Québec à Chicoutimi

Trimestre et année

INTRODUCTION

Le cheminement de formation DEC/baccalauréat harmonisé en domaine d’études entend harmoniser les niveaux collégial et universitaire dans un cheminement continu de cinq années.  Il vise à donner aux étudiants une formation spécialisée en domaine d’études à la fois fondamentale et technique.  Au terme de ses études, d’une durée de cinq ans, l’étudiant aura acquis une solide formation aussi bien technique que théorique de domaine d’études et sera prêt à œuvrer dans l’industrie ou à poursuivre des études supérieures. 
Le cheminement harmonisé s’adresse à des étudiants pour qui l’orientation de faire carrière en domaine d’études est bien établie et qui sont désireux de se former en ce sens, tant au collégial qu’à l’université.  Les étudiants qui optent pour le cheminement harmonisé cherchent ainsi à acquérir une polyvalence au niveau des habiletés techniques et conceptuelles, polyvalence recherchée par le milieu du travail.
Sans négliger leur préparation au marché du travail et sans compromettre la possibilité d’occuper un emploi au terme de trois années d’études collégiales, les étudiants inscrits au cheminement harmonisé sont admissibles directement au baccalauréat et bénéficient d’une réduction de la durée de leur formation s’ils choisissent de la poursuivre à l’Université du Québec à Chicoutimi dans le programme suivant :

· Nom et no de programme
Dans cette optique, les objectifs du cheminement harmonisé sont les suivants :
· Offrir un cheminement de formation collégiale et universitaire se distinguant par une continuité dans la séquence des cours suivis;
· Éliminer les recoupements entre les cours suivis au collégial et à l’université;
· Offrir la possibilité aux étudiants de se réaliser dans leur champ d’études; 
· Minimiser le coût des études et accéder plus rapidement au marché du travail par la concentration des études collégiales et universitaires en cinq ans au lieu de six ans;
· Permettre aux personnes intéressées d’accéder au marché du travail en détenant un diplôme d’études collégiales en domaine d’études au terme de la troisième année collégiale et un baccalauréat émis par l’UQAC après la cinquième année d’études.
JUSTIFICATION

Sur la base de ces constats, nous nous proposons de mettre en place un cheminement harmonisé du DEC en domaine d’études avec le programme de baccalauréat en domaine d’études qui répond à la volonté du Ministère de favoriser la continuité des études du collégial à l’université.
Domaine d’études est un domaine d’études favorable à un tel cheminement harmonisé, les fonctions de travail associées aux ordres d’enseignement collégial et universitaire étant complémentaires.

Le cheminement harmonisé s’adresse à des étudiants qui ont l’intention de faire carrière en domaine d’études et qui sont désireux d’acquérir les habiletés (tant techniques que conceptuelles) recherchées dans ce domaine par les employeurs ou encore, par l’industrie.
ADMISSIBILITÉ

Pour être admissible au cheminement DEC/baccalauréat harmonisé en domaine d’études, l’étudiant collégial devra satisfaire les conditions suivantes :
1. Être inscrit au DEC technique en nom et no du programme collégial au moment de la demande d’admission à l’UQAC;
2. Avoir une cote R d’au moins indiquer un chiffre, s’il y a lieu;
3. Pour les étudiants désirant être admis au programme nom et no de programme de l’UQAC :
·  Indiquer ici les objectifs et standards collégiaux, s’il y a lieu (Ex. Avoir réussi les trois cours de mathématique 201-103 (ou 201-NYA), 201-203 (ou 201-NYB) et 201-105 (ou 201-NYC) ou leur équivalent)
4. Avoir satisfait les exigences linguistiques du collégial (Épreuve uniforme de français du collégial).
5. Toute autre condition jugée pertinente

Au besoin, le comité de suivi conjoint verra à analyser certains dossiers afin de déterminer l’admissibilité du candidat au cheminement harmonisé. 
CHEMINEMENT HARMONISÉ RÉPARTI SUR CINQ ANS

Les étudiants du DEC/baccalauréat harmonisé en domaine d’études font six trimestres d’études au Cégep et débutent leur premier trimestre universitaire après avoir obtenu leur DEC.

Ces étudiants peuvent alors compléter leur programme universitaire en deux ans. L’intégration des programmes du collège et de l’université se fait selon les modalités suivantes :
Reconnaissance des acquis collégiaux
Le comité de suivi conjoint doit s’assurer qu’au terme de leur formation collégiale en domaine d’études, les étudiants auront vu et assimilé le contenu des cours de l’UQAC suivants ou leur équivalent: 

· Liste des 5 cours (sigle, titre et nombre de crédits)

· Un cours d’anglais de domaine d’études
Les étudiants admis au cheminement DEC/Baccalauréat harmonisé se verront reconnaître ces six cours (ou leur équivalent) ainsi que 12 crédits d’intégration
 pour un total de 30 crédits.
MISE EN APPLICATION

Le cheminement harmonisé est offert aux étudiants dont l’accueil au Cégep se fera à partir de l’automne année.
� L'intégration consiste à reconnaître que les connaissances acquises et les habiletés développées par la réalisation de différentes activités ont permis à l’étudiant d’atteindre certains objectifs du programme. L’UQAC intègre au dossier de l'étudiant les acquis correspondant à ces objectifs. L'intégration permet de déterminer les cours qui devront être suivis et réussis pour terminer le programme. En raison de leur lien avec les objectifs du programme, les crédits obtenus par intégration ne sont pas transposés automatiquement d'un programme à un autre (Ref. RG2 de l’UQ).
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